

FARSKÝ INFORMÁTOR

JÚN/2021

RÍMSKOKATOLÍCKA FARNOŠŤ VŠETKÝCH SVÄTÝCH NAGINA VES

14. ROČNÍK



ČO MÁ V ŽIVOTE ČLOVEKA NAJVÄČŠIU HODNOTU

Kedysi žil jeden zbožný a dobrý brahman, ktorý sa živil len almužnami od veriacich. Jedného dňa mu napadlo: „Pôjdem prosiť o almužnu ako chudobný človek.“

Tak sa obliekol ako to robia najchudobnejší ľudia v Indii a vybral sa do ulíc mesta. V tento deň ho nikto nepozdravil, a nikto mu nedal almužnu. Šiel na trh aj do chrámu, ale nikto sa mu neprihovoral.

Na druhý deň sa brahman obliekol podľa svojej kasty – do bieleho odevu, hodvábného turbanu a vyšívanej vesty. Ľudia ho na ulici zdravili a dávali mu peniaze pre jeho potreby a pre chrám.

Keď sa vrátil domov, vyzliekol sa, položil šaty na stoličku a hlboko sa im poklonil. Povedal: „Šťastné ste šaty, šťastné. Najhodnotnejšie na zemi sú isto šaty, nie človek, ktorý ich nosí.“

(príbeh z knihy Bruna Ferrera: Další příběhy pro potěchu duše)

Milé deti, o niekoľko dní sa oblečiete do slávnostného odevu. Chlapci do oblekov a dievčatá do bielych šiat. Budete takto oblečení, lebo pôjdete na 1. sväté prijímanie. A takáto slávnosť si zaslúži pekné šaty. Chcem vám však povedať, že v tento deň nebudú dôležité šaty, ale vy a Pán Ježiš.

Pre Pána Ježiša je na prvom mieste vaša duša.

On chce, aby v tento deň i počas celého vášho života, bola najkrajšia vaša duša. A ona je vtedy krásna, keď je bez hriechu. Preto vás

prosím, aby ste sa dobre pripravili na svoju prvú spoveď, vyznali v nej všetky svoje hriechy a úprimne ich oľutovali. Z toho sa bude Pán Ježiš veľmi tešiť, cez kňaza vám s láskou všetko odpusti a urobí vašu dušu čistou a krásnou ako budú vaše šaty. Potom bude vaše vnútro pripravené na to najdôležitejšie, na prijatie Pána Ježiša v Eucharistii.

Milí rodičia, vaše deti, ktoré pôjdu na 1. sväté prijímanie, je to najväčšie, čo máte. Nezabúdajte na to. S láskou sa o nich starajte, učte ich pravým hodnotám a chráňte ich pred nástrahami tohto sveta. Buďte im príkladom v bežnom živote, aj v živote viery. Majte pred sebou myšlienku múdreho človeka, ktorý povedal: „Hodnoty, ktoré sme získali v detstve sú vyryté do kameňa. Hodnoty, ktoré sme získali v dospelosti sú vpísané do piesku.“ To, čo v detstve odovzdáte svojim deťom, to budú základy ich života v dospelosti.

Milé deti, milí rodičia, modlím sa za vás
a odovzdávam vás pod starostlivú ochranu
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho
a Nepoškvrneného Srdca Panny Márie.

Váš duchovný otec Emil



OZNAMY NA JÚN 2021

Pobožnosť k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu v júni bude 10 minút pred začiatkom svätej omše.

Štvrtok – 3. júna 2021 – Najsvätejšieho Kristovho tela a krvi – prikázaný sviatok. Sv. omše budú takto:

16:30 – Lesné

17:45 – Petrovce n/L

19:00 – Nacina Ves

Po svätej omši vo farskom kostole v Nacinej Vsi bude procesia so Sviatosťou oltárnou.

Štvrtok – 10. júna 2021 – Petrovce n/L – 9:00 – 18:00

poklona pred Najsvätejšou Sviatosťou oltárnou

Piatok – 11. júna 2021 – Najsvätejšieho Srdca Ježišovho – neprikázaný sviatok – sv. omše budú takto:

15:30 – Nacina Ves

16:45 – Petrovce n/L

18:00 – Lesné

Nedeľa – 13. júna 2021 – 10:30 – Lesné – odpustová slávnosť Nepoškvrneného Srdca Panny Márie

Nedeľa – 13. júna 2021 – 10:30 – Vybuchanec – odpustová slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho

Sobota – 19. júna 2021 – Nacina Ves

10:30 – vysluhovanie sviatosti zmierenia pre prvoprijímajúce deti a ich rodiny.

Nedeľa – 20. júna 2021 – Nacina Ves

10:30 – Prvé sväté prijímanie

Nedeľa – 20. júna 2021 – tretia nedeľa v mesiaci

mesačná zbierka na kostolné potreby

Nedeľa – 27. júna 2021

Zbierka na dobročinné diela Svätého Otca

Utorok – 29. júna 2021 – Sv. Petra a Pavla, apoštolov – prikázaný sviatok. Sv. omše budú takto:

16:30 – Vybuchanec,

17:45 – Petrovce n/L,

19:00 – Nacina Ves

Zo života farnosti: máj 2021

Pokrstili sme:

Tomáš Holyst – Petrovce n/L

Stacey Tokárová – Nacina Ves

Sebastian Tokár – Nacina Ves

Alenka Tokárová – Nacina Ves

Paulína Demeterová – Petrovce n/L

Nech sa vzťahujú v múdrosti, veku a v oblube u Boha i ľudí!

Úmysly Apoštolátu modlitby na jún

Evanjelizačný: Za mladých ľudí, ktorí sa s podporou kresťanského spoločenstva pripravujú na manželstvo: nech veľkodušne, vo vernosti a s trpezlivosťou vzrastajú v láske.

Úmysel KBS: Aby Pán štedro požehnal Slovensko mnohými kňazskými a rehoľnými povolaniami.

NOVÝ EKOLOGICKÝ PROGRAM VATIKÁNU

Pri vyvrcholení Roka Laudato si' spustili v utorok 25. mája vo Vatikáne platformu iniciatív s programom na sedem rokov. Pápež František v duchu svojej encykliky z roku 2015 povzbudil pri tejto príležitosti osvojovať si udržateľný životný štýl a hľadiť do budúcnosti s nádejou.

Sedemročný program s názvom Platforma Laudato si', zameraný na podporu integrálnej ekológie sa zameria na konkrétne zaangažovanie jednotlivých komunít v činnosti. Nadviaže na ukončený osobitný rok Laudato si', ktorý vyhlásil pápež František pri príležitosti 5. výročia vydania jeho rovnomennej encykliky. Svätý Otec sa na túto tému prihovoril v posolstve cez video, z ktorého vám ponúkame vybrané kľúčové myšlienky:

„Drahí bratia a sestry, encyklikou Laudato si' vydanou v roku 2015 som pozval všetky osoby dobrej vôle starať sa o Zem, ktorá je našim spoločným domovom. (...) Máme veľkú zodpovednosť voči budúcim generáciám. (...)

Obnovujem teda môj apel: postarajme sa o našu matku Zem, zvíťazme nad pokušením egoizmu, ktorý nás robí drancovateľmi zdrojov, pestujme úctu k darom zeme a stvorenstva, začnime s takým štýlom života jednotlivcov a spoločnosti, ktorý by bol konečne udržateľným: máme príležitosť pripraviť lepší zajtrajšok pre všetkých.

Z Božích rúk sme prijali záhradu, našim deťom nemôžeme zanechať púšť. V tomto kontexte som 24. mája 2020 vyhlásil rok Laudato si', ktorého organizácia bola zverená Dikastériu pre integrálny ľudský rozvoj.“

Vo videu Svätý Otec s radosťou oznamuje spustenie novej platformy s anglickým názvom „Laudato si' Action Platform“, ktorá bude mať trvanie sedem rokov a budú do nej rozličným spôsobom konkrétne zaangažované komunity s cieľom „dosiahnuť plnú udržateľnosť v duchu integrálnej ekológie“.

Pápež pozýva k účasti na tomto sedemročnom projekte všetkých, osobitne sa však obracia na sedem oblastí ľudskej pospolitosti. Prvou sú rodiny, druhou farnosti a diecézy, treťou školy a univerzity, štvrtou nemocnice, piatou priemyselné a poľnohospodárske podniky, šiestou rozličné organizácie,



skupiny a hnutia a napokon siedmou oslovenou skupinou sú reholné inštitúty. Ciele platformy iniciatív Laudato si' vysvetľuje Svätý Otec nasledovne:

„Na ceste, ktorá potrvá sedem rokov (...) budeme nasledovať víziu integrálnej ekológie: odpoveď na volanie Zeme, odpoveď na volanie chudobných, ekologická ekonómia, prijatie jednoduchého životného štýlu, ekologická výchova, ekologická spiritualita a komunitné nasadenie sa.“

Pápež František povzbudzuje hľadiť do budúcnosti s nádejou:

„Je tu nádej. Všetci môžeme spolupracovať, každý s vlastnou kultúrou a skúsenosťou, každý s vlastnými iniciatívami a schopnosťami, aby sa naša Matka Zem vrátila k svojej pôvodnej kráse a aby stvorenstvo opäť žiarilo podľa Božieho plánu.“

V Tlačovom stredisku Svätej stolice Platformu iniciatív Laudato si' predstavili reprezentanti Dikastéria pre integrálny ľudský rozvoj, ktoré má projekt na starosti, zástupkyňa Medzinárodnej únie generálnych predstavených (UISG) i zástupkyňa Svetového katolíckeho hnutia pre klímu. Duchovný otec Joshtrom Isaac Kureethadam, koordinátor sekcie „Ekológia a stvorenstvo“ dikastéria uviedol:

„Inšpirujúc sa biblickou témou jubilea sme zvolili obdobie sedem rokov. Predpokladáme, že prvý rok bude venovaný

trom hlavným úlohám: budovaniu komunity, deleniu sa o zdroje a vypracovaniu konkrétnych akčných plánov pre realizáciu siedmich cieľov Laudato si'. Potom bude nasledovať päť rokov konkrétnych akcií. Posledný rok bude sabatickým rokom pre chválu a vdakyvzdanie Bohu.“

Kľúčovým slovom novej platformy je spolupráca, vysvetlil duchovný otec Kureethadam. Ako dodal, na projekte sa pracuje už dva roky a vedie ho riadiaci výbor ad hoc. Dikastériu pre integrálny ľudský rozvoj tu spolupracuje s množstvom organizácií ako sú: Medzinárodná charita, Globálne katolícke klimatické hnutie, únie mužských a ženských hlavných predstavených (USG a UISG), sieť mimovládnych katolíckych organizácií CIDSE, cirkevné siete v rámci kontinentov Ameriky, Ázie a Afriky i viaceré hnutia mladých. Títo partneri zároveň vedú pracovné skupiny, ktoré sú na čele každej zo siedmich sektorov.

V rámci ukončenia Roka Laudato si' sa 24. mája večer konalo vo vatikánskej Aule Pavla VI. premietanie filmu pre stovku ľudí v núdzi, bezdomovcov a utečencov. Po skončení projekcie amerického dokumentárneho filmu s názvom „Francesco“, organizovanej režisérom a Nadáciou Laudato si', prišiel do predsiene pozdraviť návštevníkov aj Svätý Otec František.

prevzaté z www.vaticannews.va/sk.html

NAJSVÄTEJŠIE SRDCE JEŽIŠOVO

„Slávnosť Božského Srdca Ježišovho. Z tohto liturgického sviatku vyžaruje osobitná duchovná intonácia pre celý mesiac jún. V Kristovom Srdci Božia láska ide v ústrety celému ľudstvu. Je to posolstvo v našich dňoch mimoriadne aktuálne. Aby sme poznali Boha, treba poznať Ježiša a žiť v zosúladení s jeho Srdcom, milovať ako on Boha i blížneho.“

Úcta k Ježišovmu Srdcu vyplýva z úcty k trpiacemu Ježišovi na kríži a z úcty k Eucharistii, v ktorej Pán sprítomňuje svoju obeť a zároveň je v nej prítomný aj s oslávenými ranami svojho umučenia. Základy tejto úcty korenia vo Svätom písme: „Jeden z vojakov mu kopijou prebodol bok a hneď vyšla krv a voda“ (Jn 9,34). Veriaci si od počiatku uctievali Kristovu ľudskú prirodzenosť a najmä jeho rany, znaky utrpenia za našu spásu. Už svätý Augustín (+430) volá: „Longín otvoril kopijou Kristov bok a ja som tam našiel bezpečný odpočinok.“

Osobitná úcta k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu sa začala javiť v predgotickom období, v dvanástom storočí. Svätý Anzelm (+ 1180), svätý Bernard (+ 1154) hovoria o Spasiteľovom Srdci už častejšie a slávnostnejšie. Blahoslavený Jozef Hermann okolo roku 1200 napísal hymnus Summi Regis Cor aveto (Zdrav buď, Srdce Kráľa najvyššieho). Osobitne si uctievala Ježišovo Srdce svätá Luitgarda (+1246). Svätá Mechtilda Magdeburská mala roku 1250 prvé videnie modlitieb Najsvätejšieho Srdca. O Ježišovom Srdci napísala obdivuhodné veci svätá Gertrúda (+1302). Kult Nasvätejšieho Srdca Ježišovho pripravovali takí duchovní veľikáni, ako je svätý Bonaventúra(+1274), svätý Albert Veľký (+ 1280), blahoslavený Henrich Suso (+1366), svätá Katarína Sienská (+1380), svätý Peter Kanízius (+1597) a svätý František Saleský (+1622).

No, najväčším apoštolom kultu Najsvätejšieho Srdca bol Ján Eudes (+1680). Tento svätec zostavil prvé oficium na úctu k Srdcu Ježišovmu. Pápež Pius X. ho nazval „pôvodca, učiteľ a apoštol liturgickej úcty k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.“

Prvé liturgické slávenie Najsvätejšieho Srdca Ježišovho s povolením renneského biskupa konal tento svätec pre svoju Kongregáciu 20. októbra 1672. Sám zostavil texty omše a officia. Čoskoro mnohé diecézy vo Francúzsku, Taliansku a Nemecku slávili tento sviatok.

Druhou osobnosťou (a najväčšou), ktorú použila Božia prozreteľnosť na rozšírenie úcty k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu, bola svätá Margita Mária Alacoque (+ 1690). Táto panna z rehole Navštívenia mala v rokoch 1673-1675 osobitné zjavenie Najsvätejšieho Srdca Ježišovho. Jej duchovný vodca svätý Kladius de la Colombière sa všemožne usiloval o rozšírenie úcty k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu napriek všetkým prekážkam, ktoré sa v tom storočí vyskytovali.

Prvý úradný sviatok, ktorý povolila Svätá Stolica, bol roku 1765. Pápež Klement XIII. ho povolil poľským biskupom a arcibratstvom Najsvätejšieho Srdca v Ríme 6. februára 1765, a to na piatok po oktáve Božieho tela.

Sviatok Najsvätejšieho Srdca Ježišovho pre celú Cirkev ustanovil pápež Pius IX. 23. augusta 1856.

Pápež Lev XIII. povýšil tento sviatok a zároveň schválil litánie k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

Pius XI. dal tomuto sviatku nové oficium a novú omšu. V týchto textoch vystupujú do popredia myšlienky a uzmiernenia za urážky proti láske. Na adoráciu sa predkladá fyzické Srdce Ježišovo: „Podme, klaňajme sa Ježišovmu srdcu zranenému láskou k nám.“ Veď fyzické Ježišovo Srdce vlastní jedna osoba, ktorá je zároveň Bohom i človekom.

Nový misál Pavla VI. (1970) ponechal tento sviatok na úrovni slávnosti (sollemnitas), omšu upravil a dal mu aj novú prefáciu o nesmiernej láske Krista Pána a okrem toho určil aj osobitnú votívnu omšu.

Prvý kostol na počesť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho postavili v Brazílii v Cuaraoaru roku 1585.

Aj u nás sú kostoly zasvätené Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

Na mnohých miestach bývajú púte alebo osobitné slávnosti na počesť Božského Srdca, ako v Trnave, Ružomberku, v Hronskom svätom Beňadiku, v Tesárskych Mlyňanoch.

Úcta k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu mala veľa nepriateľov. Mnohí bludári, najmä jansenisti, veľmi napádali túto úctu. Veľkým neprajníkom tejto úcty bol aj cisár Jozef II., ktorý zakázal pobožnosti Božského Srdca. Pre neposlušnosť voči jeho rozkazu viedenský kanonik Past bol odsúdený na 10 dní väzenia a 1000 zlatých pokuty.

Lev XIII. encyklikou Properante ad exitum saeculi zasvätil celý svet Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

Pápež sv. Pius X. nariadil, aby na sviatok Najsv. Srdca bola vystavená Oltárna sviatosť a vykonalo sa zasvätenie k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

Pápež Pius XI. nariadil verejné odprosenie na sviatok Najsv. Srdca a zasvätenie sa Najsvätejšiemu Srdcu na sviatok Krista Kráľa.

Základom úcty k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu je Božia láska voči nám. Predmetom úcty je fyzické Srdce Ježišovo spolu s jeho dušou obdarenou darom prirodzenými i nadprirodzenými a spojené s osobou Božieho Slova.

„Vyzývam Vás, drahí bratia a sestry, hľadiet s dôverou na Božské Srdce Ježišovo a často opakovať najmä v tomto mesiaci júni: Najsvätejšie Srdce Ježišovo, v teba dôverujem.“ (Ján Pavol II.)



Zdroj: <http://www.upac.sk>
Vincent Malý: Úcta k Najsvätejšiemu Srdcu Ježišovmu.

MODLITBA K NAJSVÄTEJŠIEMU SRDCU JEŽIŠOVU

*Božské srdce Ježišovo, daruj pokoj našim rodinám,
ako si nám to prisľúbilo,
ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, buď nám pomocou v práci, potechou v utrpení, ako
si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, buď nám istým útočiskom v živote, zvlášť však
v hodine smrti, ako si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce
Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, vlej svoje prebohaté požehnania na naše podujatia,
ako si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, buď morom milosrdenstva pre hriešnikov, ako si
nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, prebuď vlažné duše k novej horlivosti, ako si nám
to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, daj horlivým dušiam pokoru v dokonalosti ako si
nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, požehnaj všetky domy, v ktorých Tvoj obraz
vyvesený a uctievaný býva, ako si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie
a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, daj milosť tým, ktorí na spáse ľudských duší
pracujú, aby sa i najzatvrdenejšie srdcia obrátili, ako si nám to prisľúbilo,
ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, vpiš do seba všetkých, ktorí tvoju úctu rozširujú,
ako si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, dopraj milosť vytrvalosti až do konca a dovol
prijat' sviatosť zmierenia všetkým, ktorí deväť po sebe nasledujúcich
mesiacov, každý prvý piatok svätým prijímaním k Tebe sa blížia, buď im
útočiskom v hodine smrti, ako si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie
a najvernejšie Srdce Ježišovo.*

*Božské srdce Ježišovo, víťaz a panuj nad zlým duchom a všetkými svojimi
nepriateľmi, ako si nám to prisľúbilo, ó, Najsvätejšie a najvernejšie Srdce
Ježišovo.*

*Modlime sa: Pane Ježišu Kriste, rozpomeň sa na prisľúbenia, ktoré si nám
daroval nekonečným milosrdenstvom svojho Božského Srdca, skrze svätú
Máriu Margitu. Buď nám ochranou života, pomocou v slabostiach,
zadostučinením našich hriechov, náhradou našich nedostatkov a zvlášť
istým útočiskom v hodine smrti. Amen.*

**Ó, srdce lásky,
v Tebe skladám všetku svoju dôveru.
Pre svoju krehkosť síce obávam sa všetkého,
ale od Tvojej dobrotivosti dúfam všetko.**

(sv. Margita Alaoque)

VÍZIE SVÄTÍC O NAJSVÄTEJŠOM SRDCI JEŽIŠOVOM

Svätice, ktoré Vám predstavíme, boli obdarené víziami o Najsvätejšom Srdci Ježišovom. Jedna z najmilších zbožností v Katolíckej cirkvi je zameraná na Najsvätejšie Srdce Ježišovo. Aj keď je hlboko zakorenená v Písme, samotná oddanosť nebola až tak známa, kým rôzni svätí vizionári neohlasovali, že videli Ježiša a Jeho milované Srdce.

Tieto vízie uznala Cirkev za autentické. Zaslúžia si pozornosť, pretože odrážajú celé tajomstvo Krista, úplnosť jeho existencie. Jeho osoba je považovaná v najintímnejšej podstate za Syna Božieho, nestvorenú múdrosť, nekonečnú lásku, spásu a posvätenie ľudstva. Najsvätejšie Srdce Ježiša Krista je vtelené Slovo, Spasiteľ, vnútorne obsahujúci v Duchu nekonečnú božskú lásku k Otcovi a bratom.“

SVÄTÁ LUTGARDA Z AYWIÈRES

Narodila sa v 12. storočí. Vstúpila do benediktínskeho kláštora, kde začali aj jej vízie s Ježišom a jeho prebudeným Srdcom. V jednej z nich zažila „výmenu srdc“, keď sa jej Ježiš spýtal: „Čo teda chceš?“ Povedala: „Chcem tvoje srdce.“ Ježiš odpovedal: „Chceš moje srdce? Ja potom tiež chcem tvoje srdce.“ Lutgarda potom vyhlásila: „Vezmi si ho, drahý Pane. Ale vezmi ho tak, aby láska Tvojho Srdca mohla byť zmiešaná a zjednotená s mojím vlastným srdcom. Aby som mohla mať v Tebe svoje srdce a mohlo vždy zostať pod Tvojou ochranou.“

SVÄTÁ MECHTILDA Z HACKEBORNU

Táto svätá žila v 13. storočí. Za celý svoj život dostala sv. Mechtilda, benediktínska mníška z Nemecka, veľmi veľa videní Ježiša. Svedčí o tom aj kniha, v ktorej boli spísané všetky jej zážitky so Spasiteľom. Jedného dňa sa jej zjavil Ježiš držiac v pravej ruke túto knihu túliac si ju k svojmu srdcu. Pobožkal ju a povedal jej: „Všetko, čo je v tejto knihe, prúdi z môjho Božského Srdca a vracia sa späť k nemu.“ Ježiš jej tiež povedal: „Hneď ráno pozdrav moje Srdce svojím prvým dobrým skutkom a ponúkni mi ho ako obeť. Ktokoľvek vzdychá hlasom svojho srdca ku mne, priťahuje ma k sebe.“

SVÄTÁ GERTRÚDA VELKÁ

Gertrúda začala prijímať nebeské vízie vo veku 25 rokov, keď žila v benediktínskej komunite v 13. storočí. Jedného dňa videla svätého Jána Evanjelistu a Ježiša. Božský Spasiteľ ju pozval, aby si položila hlavu na jeho Srdce. Pritom sa rozprávala s Jánom a pýtala sa ho: „Milovaný v Pánovi, keď si odpočíval na hrudi nášho Spasiteľa počas poslednej večere, aj teba potešoval ten harmonický tlkot srdca, ktorý teraz oblažuje moju dušu?“ Ján odpovedal: „Áno, počul som ho a moju dušu prenikla sladkosť až do jej samého vnútra.“ Gertrúda sa spýtala: „Prečo si teda v tvom evanjeliu hovoril tak málo o milujúcich tajomstvách Ježišovho Srdca?“ On odpovedal: „Mojou úlohou bolo písať o Večnom Slove ... ale slová o blaženom tlkote Najsvätešieho Srdca boli vyhradené pre neskoršie časy, keď časom unavený svet, vychladnutý v láske k Bohu, môže byť zohriaty tým, že načúva týmto tajomstvám.“

SVÄTÁ MARGITA MÁRIA ALAQUE

V roku 1673 mala francúzska reholníčka Margita Mária Alaoque víziu Ježiša, kde ju požiadal, aby si Cirkev uctievala jeho Najsvätejšie Srdce. Medzi sľubmi, ktoré Ježiš zvestoval svätej Margite Márii, bolo aj toto: „Moje srdce preteká milosťami. Sľubujem, že požehnám svojou mocnou láskou všetkých, ktorí v prvý piatok v deväť po sebe nasledujúcich mesiacov pristúpia k sv. prijímaniu. Tiež im udelím milosť poslednej ľútosti nad svojimi hriechmi: nezomrú bez mojej milosti ani bez prijatia sviatosti a moje srdce bude ich bezpečným útočiskom v poslednej hodine.“

SVETOVÉ STRETNUTIA RODÍN

Svetové stretnutia rodín sú veľké zhromaždenia, ktoré zvoláva Svätý Otec každé tri roky na oslavu Božského daru rodiny. Ich dejiny siahajú do roku 1981, kedy Svätý Otec Ján Pavol II. ohlásil apoštolskú exhortáciu *Familiaris consortio* a zriadil Pápežskú radu pre rodinu, ktorá ich organizuje v spolupráci s diecézou v mieste ich konania. Stretnutia spájajú státisíce rodín z piatich kontinentov, aby sa spoločne modlili, viedli dialóg, vzdelávali sa, vzájomne sa zdieľali a pochopili hĺbku úlohy, ktorú má kresťanská rodina ako domáca cirkev a základ evanjelizácie. Súčasťou každého Svetového stretnutia rodín je medzinárodný kongres o pastoračnej teológii, kongres detí, eucharistické slávenia pre rodiny a účastníkov stretnutia, festival so svedectvami rodín, záverečná sv. omša, ktorej za účasti kardinálov, biskupov a kňazov z celého sveta predsedá svätý otec, alebo jeho delegát.

Tak ako aj Svetové dni mládeže, aj tieto stretnutia rodín sa zrodili z prorockej intuície Karola Wojtyły. Stretnutia postupne rástli a obohacovali sa počas nasledujúcich pontifikátov. Svetové stretnutia rodín sa konali dvakrát v Ríme, ďalej v Riu de Janeiro, Manile, Valencii, Mexiko City, Miláne a naposledy vo Filadelfii.

Ako sa však začalo to prvé? V nedeľu 6. júna 1993 bolo Námestie sv. Petra plné rodín, ktoré sa zúčastňovali na tzv. Family Feste Hnutia Fokoláre. Sv. Ján Pavol II., ktorý slávil záverečnú svätú omšu tohto podujatia, využil príležitosť na dôležitý oznam: súčasne s Medzinárodným rokom rodiny, vyhláseným OSN na rok 1994, bude aj Katolícka cirkev sláviť Rok rodiny. Ústredným momentom týchto 12 mesiacov bude svetové stretnutie rodín v Ríme 8. a 9. októbra 1994 na tému: „Rodina: srdce civilizácie lásky“.

Vzniku Svetových stretnutí rodín predchádzala Synoda o rodine v roku 1980, po ktorej pápež Ján Pavol II. vydal apoštolskú exhortáciu *Familiaris consortio*. V roku 1994 Ján Pavol II. napísal rozsiahly List rodinám. Zdôrazňuje v ňom potrebu budovania „civilizácie lásky“ založenej práve na rodinách.

Tri roky po vôbec prvom stretnutí v Ríme Karol Wojtyła zvolal rodiny celého sveta do brazílskeho Ria de Janeiro (4. a 5. októbra 1997), kde hlavná téma znela: „Rodina: dar a záväzok, nádej ľudstva“. Po troch rokoch sa stretnutie vrátilo do Ríma ako súčasť Jubilejného roka 2000 – konkrétne Jubilea rodín so zameraním na tému detí ako „jari rodiny a spoločnosti“.

V januári 2003 sa Svetové stretnutie rodín po prvýkrát uskutočnilo v Ázii, presnejšie na Filipínskom súostroví v Manile. Tu bola hlavná myšlienka: „Kresťanská rodina, dobrá zvesť pre tretie tisícročie“. Stretnutie prebiehalo bez fyzickej prítomnosti pápeža, spojil sa však s účastníkmi prostredníctvom telemostu.

Ján Pavol II. vyhlásil za ďalšie dejisko Svetového stretnutia rodín španielsku Valenciu, vybral sa tam však už pápež Benedikt XVI. Ten zameral pozornosť na tému odovzdávania viery. Ako zdôraznil, viere sa učíme pri domácom krbe a tu aj „rastie a upevňuje sa prostredníctvom modlitby a kresťanskej praxe“.



Šieste svetové stretnutie rodín sa uskutočnilo v januári 2009 v Mexiko City. Tak ako už predtým v Manile, aj tu sa pápež s účastníkmi spojil prostredníctvom telemostu. Benedikt XVI. cez satelitný prenos hovoril o rodine „formujúcej k ľudským a kresťanským hodnotám“ a vystríhal pred „klamlivým konceptom slobody“ a „subjektívnou pudovosťou jednotlivca“, ktoré útočia na nerozlučiteľnosť manželstva.

Z Mexika sa stretnutie vrátilo do Európy, konkrétne do Milána, kde bola v roku 2012 téma „Rodina, práca a oslava“. Benedikt XVI. tu okrem iného venoval osobitné slová rodinám trpiacim separáciou.

S pápežom Františkom sa Svetové stretnutia rodín plne začleňujú do synodálneho procesu, ktorý si Svätý Otec želal kvôli obnove pastorácie rodín. Stretnutie rodín vo Filadelfii v septembri 2015 sa uskutočnilo po mimoriadnej synode biskupov v roku 2014 venovanej rodine a len mesiac pred začatím riadnej synody na tému: „Povolanie a misia rodiny v Cirkvi a v súčasnom svete“. Vo Filadelfii sa rodiny z celého sveta zaoberali otázkou lásky ako misie, ktorá robí „rodinu plne živou“.

V centre Svetového stretnutia rodín, ktoré sa uskutočnilo od 22. do 26. augusta 2018 v írskom Dubline, je radosť z lásky v rodine. Téma „Evanjelium rodiny: radosť pre svet“ a program trojdňovej kongresovej časti stretnutia bol príležitosťou prehĺbiť sa v duchu posynodálnej apoštolskej exhortácie *Amoris laetitia*. Svätý Otec František sa rodinám prihovril v sobotu 25. augusta v rámci Festivalu rodín, kultúrneho a modlitbového večera so svedectvami rodín zo všetkých kontinentov na dublinskom štadióne Croke Park s vyše 80-tisícovou kapacitou. V nedeľu 26. augusta predsedal svätej omši na priestranstve parku Phoenix, kde kedysi slávil svätú omšu aj pápež sv. Ján Pavol II. počas svojej návštevy Írska v roku 1979.

Najbližšie Svetové stretnutie rodín je naplánované na jún 2022, kedy bude vrcholíť osobitný rok rodiny *Amoris Laetitia*, vyhlásený sv. otcem na obdobie 19. marca 2021 – 26. júna 2022.

KRÁTKA NOVÉNA K SVÄTÉMU JOZEFovi

ÚMYSEL NOVÉNY (LEN V PRVÝ DEŇ)

Svätý Jozef, s veľkou úctou a láskou prichádzam k tebe a s dôverou v tvoj príhovor u nášho Pána Ježiša Krista, o ktorého si sa s láskou staral, začínam dnes túto novénu, ktorou ťa prosím o tvoj príhovor na tento môj úmysel: (vyslov prosbu, na ktorú obetuješ túto novénu) Prednes ho prosím tomu, ktorého ľudia tu na zemi považujú za tvojho syna, ak ak to bude jeho vôľou, pros ho, aby mi dal, o čo prosím. Ak nie, pretože on vo svojej božskej prozreteľnosti vie, že potrebujem niečo iné, s pokorou prijmem všetko, čo mi daruje na moje posvätenie a večnú spásu. Amen.

ÚVODNÁ MODLITBA (OPAKUJE SA KAŽDÝ DEŇ)

Najdrahší svätý Jozef, teba celá Cirkev vyzýva ako svojho nebeského patróna, dovoľ mi pridať sa k tým, ktorí očakávajú pomoc tvojho príhovorom. Pros za mňa nebeského Otca, aby mi daroval srdce tiché a spravodlivé, aké dal tebe. Aby mi ukázal, čo je správne v mojom živote, tak ako prostredníctvom anjelov poučil teba. Aby ma posilnil v plnení jeho vôle tak, ako posilňoval teba. Prosím o tvoju pomoc a orodovanie. Amen.

ZÁVEREČNÁ MODLITBA (OPAKUJE SA KAŽDÝ DEŇ)

Pros za mňa, svätý Jozef, chráň ma od každého zla, ty šlachetný ochranca Svätej rodiny, sprevádzaj ma svojim príhovorom, Jozef najmocnejší, vypros mi to, o čo ťa s dôverou prosím. Nech aj mňa prijme do svojho náručia Boží Syn, ktorý ťa nazýval otcom, ktorému si ty odovzdal svoj život, a ktorý ťa odmenil svojou svätou blízkosťou tu na zemi, ale aj vo večnosti. Amen. Svätý Jozef, ochranca svätej Cirkvi, oroduj za mňa.

1. DEŇ

Boh nám z veľkej lásky a vrúcnej túžby po našej spásе dal úctu k svätým, aby sme ich uctievali a vyzývali ako nebeských priateľov a aby oni orodovali za nás a vymáhali nám svojimi prosbami a zásluhami milosti, ktoré si my sami svojim životom nezaslужujeme.

V tejto dôvere a nádeji predkladám ti, svätý Jozef, svoje prosby. Prednes ich prosím, Ježišovi, ktorý ťa isto vypočuje. Svätý Jozef, prijmi moju dôveru v tvoj mocný príhovor a ochranu. Amen.

Závèrečná modlitba

2. DEŇ

Vrúcna láska spájala svätého Jozefa s nepoškvrnenou Pannou Máriou. Spolu s ňou sa staral o Boha, ktorý sa stal človekom a ich dvoch si vyvolil, aby vytvorili teplo ľudskej rodiny, v ktorej z božského Dieťaťa vyrástol Spasiteľ sveta. **Prijmi moje prosby, svätý Jozef, pomáhaj mi, prosím, v mojich úzkostiach a starostiach. Dôverujem v tvoju pomoc a viem, že sa s nesmiernou láskou staráš aj o mňa. Amen.** Závèrečná modlitba

3. DEŇ

Spravodlivý Jozef bol ustanovený za hlavu Svätej rodiny. Táto rodina bola malá počtom, ale veľká jej dvoma vznešenými členmi, Božou Matkou Máriou a jednorodeným vteleným Božím Synom. To o ňom platia slová Písma: „Ustanovil ho za pána svojho domu.“ (Sk 7,10) **Ó, svätý Jozef, tebe Boh zveril starosť o svojho jednorodeného Syna Ježiša Krista a o prečistú Pannu Máriu. Nezabudni, prosím, že aj ja som sa zveril tvojej nežnej starostlivosti. Ty si mojím ochrancom a otcom, preto verím, že na tvoj mocný príhovor dosiahnem u Boha to, o čo prosím. Amen.** Závèrečná modlitba

4. DEŇ

Svätý Jozef chránil Ježiša a Máriu pred zlobou nepriateľov a sprevádzal otcovskou láskou na všetkých cestách. Právom môžem dúfať, že prijmem pod svoju ochranu aj mňa, ak ho budem prosiť o pomoc. **Svätý Jozef, teba Ježiš Kristus tu na zemi ctí a miloval ako otca a teraz na nebesiach ti neodoprie nič, o čo prosíš, pretože prosíš so spravodlivým srdcom. Prihovor sa aj za mňa, veď patrím medzi tvojich ctiteľov. Amen.** Závèrečná modlitba

5. DEŇ

Svätý Augustín prirovnáva svätých k hviezdám, ale Jozefa k slnku. Potvrďuje tak vieru v to, že svätý Jozef po Panne Márii prevyšuje všetkých svätých zásluhami a slávou a preto aj účinným príhovorom u Boha. **Preto sa aj ja s dôverou utiekam k tebe, svätý ochranca Ježiša Krista a manžel Panny Márie, a pre vrúcnu lásku, akú si preukazoval Ježišovi a Márii, predkladám ti svoje prosby. Verím, že Pán počuje tvoje orodovanie a nakloní sa k mojej prosbe. Amen.** Závèrečná modlitba

6. DEŇ

Ak bol Pán Ježiš už tu na svete oddaný a poslušný svätému Jozefovi, preukazoval mu zvláštnu úctu a lásku, ako by mu mohol teraz v nebi, kde odmeňuje zásluhy, niečo odoprieť? Ako by mohol nevypočúť toho, ktorý sa o neho s láskou staral a venoval mu celý svoj život? **Oroduj za mňa, svätý Jozef, aby som dosiahol odpustenie svojich hriechov, polepšil svoj život a napredoval v čnostiach. A aby som dosiahol to, o čo prosím vo svojich prosbách, ktoré ti s dôverou predkladám, ak nie je ani proti Božej vôli, ani proti mojej spásе. Amen.** Závèrečná modlitba

7. DEŇ

Svätý Jozef určite s bolesťou prežíval narodenie Božieho Syna v chudobnej maštali, útek do cudzej krajiny, aby mu zachránil život, ale i predpoved' Simeona o tom, že bude znamením, ktorému mnohí budú odporovať. **Pre bolesť tvojho otcovského srdca ťa, svätý Jozef prosím, aby si mi vyprosil pravú lútosť nad mojimi hriechmi, ktoré rovnako odporujú láske Ježiša Krista a zraňujú jeho Srdce. A pre svoju vrúcnu lásku prednes moje prosby Bohu. Amen.** Závèrečná modlitba

8. DEŇ

Boží Syn Ježiš Kristus nazýval svätého Jozefa počas svojho života na zemi svojím otcom, bol mu oddaný a poslušný. Nemožno pochybovať, že by túto úctu ešte viac nedoplnil a nezavršil v nebi. **S dôverou sa obraciam k tebe, svätý Jozef, v plnej nádeji, že Pán neodoprie žiadnu prosbu, keď mu ju ty sám prednesieš. Amen.** Závèrečná modlitba

9. DEŇ

Je obdivuhodné, ako svätému Jozefovi v jeho pozemskom živote slúžil a pomáhal sám Boh, narodený v ľudskom tele a bývajúcí v dome postavenom Jozefovými rukami. **Svätý Jozef, keď ti sám Boh slúžil, chcem ti aj ja slúžiť, milovať ťa a ctíť ako svojho ochranca a orodovníka. Prijmi ma, prosím, do svojej ochrany a oroduj za mňa u Ježiša, aby vypočul prosby, ktoré mu predkladám na tvoj mocný príhovor. Amen.** Závèrečná modlitba

ROZPIS SVÄTÝCH OMŠÍ NA JÚN 2021

31. 5., PO	sv. Petronela, panna a mučenica; Najsvätejšia Trojica	17:00 – 18:00	Nacina Ves, spoveď 18:00 Nacina Ves
1. 6., UT	sv. Justín, mučeník	17:00	Petrovce n/L
2. 6., ST	sv. Marcelín a Peter, mučeníci; sv. Blandína a Albína (Blanka), mučenice	17:00 – 18:00	Lesné, spoveď 18:00 Lesné 19:00 Vybuchanec
3. 6., ŠT	sv. Karol Lwanga a spoločníci, mučeníci; Najsvätejšie Kristovo telo a krv (Božie Telo) – PRIKÁZANÝ SVIATOK	16:30	Lesné 17:45 Petrovce n/L 19:00 Nacina Ves
4. 6., PI	sv. Kvirín, biskup a mučeník; sv. František Caracciolo, kňaz	16:00 – 16:30	Vybuchanec, spoveď 16:30 Vybuchanec 17:45 Petrovce n/L 19:00 Nacina Ves
5. 6., SO	sv. Bonifác, biskup a mučeník	8:00	Lesné 18:00 Nacina Ves
6. 6., NE	sv. Norbert, biskup; sv. Kaludius, biskup	8:00	Petrovce n/L 9:15 Nacina Ves 10:30 Lesné
7. 6., PO	sv. Róbert, opát	18:00	Nacina Ves
8. 6., UT	sv. Medard, biskup	17:00	Petrovce n/L 18:00 Vybuchanec
9. 6., ST	sv. Efrém, diakon a učiteľ Cirkvi; sv. Richard, biskup	18:00	Lesné
10. 6., ŠT	bl. Diana, panna	18:00	Petrovce n/L
11. 6., PI	sv. Barnabáš, apoštol; bl. Jolana; Najsvätejšie Srdce Ježišovo	15:30	Nacina Ves 16:45 Petrovce n/L 18:00 Lesné
12. 6., SO	sv. Gašpar Bertoni, kňaz; Nepoškvrneného Srdca Panny Márie	8:00	Lesné 18:00 Nacina Ves
13. 6., NE	sv. Anton Paduánsky, kňaz a učiteľ Cirkvi	8:00	Petrovce n/L 9:15 Nacina Ves 10:30 Lesné 10:30 Vybuchanec
14. 6., PO	sv. Elizej; sv. Valér a Rufín, mučeníci	18:00	Nacina Ves
15. 6., UT	sv. Vít, mučeník; sv. Germana, panna	17:00	Petrovce n/L 18:00 Vybuchanec
16. 6., ST	sv. Neit, mučeník; sv. Benon, biskup	18:00	Lesné
17. 6., ŠT	sv. Nikander a Marcián, vojaci a mučeníci	18:00	Petrovce n/L
18. 6., PI	sv. Gregor Barbarigo, biskup	18:00	Nacina Ves
19. 6., SO	Rumund, opát; Juliana Falkonieri	18:00	Nacina Ves 19:00 Petrovce n/L
20. 6., NE	bl. Margita Ebnerová, panna	8:00	Suché 9:15 Lesné 10:30 Nacina Ves
21. 6., PO	sv. Alojz Gonzága, rehoľník	18:00	Nacina Ves
22. 6., UT	sv. Paulín z Noly, biskup; sv. Ján Fišer, biskup a sv. Tomáš Morus, mučeník	17:00	Petrovce n/L 18:00 Vybuchanec
23. 6., ST	sv. Jozef Cafasso, kňaz; bl. Mária Rafaela, panna	18:00	Lesné
24. 6., ŠT	Narodenie sv. Jána Krstiteľa	18:00	Petrovce n/L
25. 6., PI	sv. Maxim, biskup; sv. Viliam, opát	18:00	Nacina Ves
26. 6., SO	sv. Ján a Pavol, mučeníci; sv. Josemaría Escrivá de Balaguer, kňaz	18:00	Vybuchanec
27. 6., NE	sv. Cyril Alexandrijský, biskup a učiteľ Cirkvi; sv. Ladislav	8:00	Lesné 9:15 Nacina Ves 10:30 Petrovce n/L
28. 6., PO	sv. Irenej, biskup a mučeník	18:00	Nacina Ves 19:00 Lesné
29. 6., UT	sv. Peter a Pavol, apoštoli – PRIKÁZANÝ SVIATOK	16:30	Vybuchanec 17:45 Petrovce n/L 19:00 Nacina Ves
30. 6., ST	Prví sv. mučeníci Cirkvi v Ríme; sv. Oto, biskup	18:00	Lesné